

# 银监会差异化调整银行拨备率

## 有利于减轻银行业资产质量管控压力

银监会日前下发了《关于调整商业银行贷款损失准备监管要求的通知》近期流传出来,明确将拨备覆盖率监管要求由150%调整到120%-150%,贷款拨备率监管要求由2.5%调整到1.5%-2.5%。消息传出后,主流观点认为这项新规有利于减轻银行业资产质量管控压力。

青年报记者 孙琪



银监会差异化调整银行拨备监管要求,目的在于形成正反馈机制。  
青年报资料图

### 一行一政策 大部分银行享红利

监管层日前曾表示银监会近期调整拨备覆盖率是由于过去几年银行经营状况较好,所以银行提了很多贷款损失的拨备,目前全行业拨备水平达到180%多,远超国际水平。因此,能够适当地降低拨备要求。这有利于加快处置不良贷款,同时也使银行有更多资金实力来支持实体经济发展。而日前出台的7号文内容就是放宽拨备红线:将拨备覆盖率监管要求由150%调整到120%-150%;贷款拨备率监管要求由2.5%调整到1.5%-2.5%。

需要注意的是,此次监管层调整政策,重点向不良确认充分、不良处置积极、资本对风险抵补能力强的银行做了重点倾斜,意在鼓励和引导银行控制风险,做实资产质量,加快不良的

确认和处置,并形成动态的正反馈机制,资产质量表现越好的“老实”银行越受监管层政策的呵护。

广发证券分析师屈俊介绍,根据目前数据,大部分银行拨备的最低监管要求均可下调,其中120%档的银行有中国银行、招商银行、吴江银行;130%档的银行包括工商银行、农业银行、南京银行、宁波银行、常熟银行、无锡银行、江阴银行、张家港行;大部分的股份行落在150%档,主要是受制于不良认定标准和不良处置的力度。

### 业绩披露期 激励化解存量风险

银监会决定适当下调拨备覆盖率和贷款拨备率,引发机构关注。

“我们认为这项新规有利于减轻银行业资产质量管控压力,加快银行盈利释放以及在在资

本补充。”华泰证券分析师沈娟表示从流动性看,银行获得更多资产腾挪空间,也降低银行集中性再融资对资金市场的负面影响。今年银行基本面已经持续改善,叠加政策支持,银行利润或可超预期。3月中下旬步入业绩披露季,监管环境明朗化将使得市场对监管的负面情绪得到充分缓解。

广发证券也表示,银监会差异化调整银行拨备监管要求,目的在于形成正反馈机制,引导银行加快不良的确认和处置,做实资产质量,同时此举有望强化符合规定银行的资本内生增长能力,缓解资本补充压力。随着金融去杠杆的深化以及后续资管新规的落地,未来将对行业资产扩张(特别是中小银行)构成较大的压力。鉴于银行板块今年不良反弹延续趋缓态势,部分银行息差有望改善,基本面企稳回升。

### ■聚焦

## 2018年度全球亿万富豪榜发布 马化腾和马云超越李嘉诚

青年报记者 孙琪

本报讯 今年3月31日出版的《福布斯》杂志即将刊登第32份年度全球亿万富豪榜,记者昨日获悉,今年共有2208人上榜,再次刷新纪录。“超级富豪的财富继续增加,和其他人的差距进一步拉大。”福布斯媒体集团财富助理高级编辑 Luisa Kroll 和 Kerry A. Dolan 日前如此表示。

### 中国新上榜富豪最多

上榜富豪共有2208人,2017年为2043人,平均净财富为41亿美元,创历史新高。今年上榜富豪的净财富总和达9.1万亿美元,高于去年的7.7万亿美元。1490人为白手起家的富豪,2017年为1371人。据悉,今年榜单中相关富豪个人财富数据以2018年2月9日的财富为准,用世界各地当天的股价和汇率来计算。

今年问鼎福布斯亿万富豪排行榜的是一张新面孔——杰夫·贝索斯,他凭借千亿美元身家首次拔得头筹。

据悉,亚马逊创始人兼CEO杰夫·贝索斯的财富已达1120亿美元,比2017年增加392亿美元,这是有史以来财富一年内增长的最大数额。而在过去24年中,比尔·盖茨是榜单的冠军常客,他曾18次问鼎,今年在福布斯全球亿万富豪榜上排名第二,盖茨的财富为900亿美元,去年为860亿美元。据福布斯官方点评,这是自2001年以来,第一名和第二名间财富差距最大的一次(以美元计)。身家为840亿美元的沃伦·巴菲特

跌至第三位,他的净财富值和2017年的756亿美元相比也有所增长。

此次榜单显示,马化腾成为中国和亚洲首富,其身家达到453亿美元,排名总榜的第17位。马云身家389亿美元,排名落后马化腾三个名次,位列第20位。其后上榜的中国富豪还有李嘉诚、许家印、李兆基、王健林等。从上榜富豪人数上,亚太地区的上榜富豪最多,有827人;其次是美国,有585人;再次是欧洲,有559人。另外,从新上榜富豪的角度来看,来自中国内地的新上榜富豪最多,达89位,其次是美国,有45位新上榜富豪。印度有18位,德国只有13位。

### 中国内地有30位女性上榜

今年登上榜单的女性富豪多达256人,高于2017年的227人。有72位女性是白手起家的富豪,和2017年的56位相比,不仅创历史新高,还实现大幅增长。2018年,美国的女性上榜人数最多,共有82位;其次是德国,有33位;中国内地有30位。其中,美国的5位女富豪与丈夫共同建立公司(与丈夫共同上榜),德国的一位女富豪与兄弟分享继承的财富。

最富有的白手起家女富豪是中国香港的周群飞,她在榜单中排名第198位,身家78亿美元。周群飞曾被媒体称为“全球手机玻璃女王”,她所创办的蓝思科技是一家以研发、生产、销售高端视窗触控防护玻璃面板、触控模组及视窗触控防护新材料为主营业务的上市公司。

## 女性消费力分析数据显示 00后女生比同龄男生爱花钱

青年报记者 孙琪

本报讯 又来到一年一度的“三八妇女节”,上海各家商场、超市、餐厅都推出了女性相关的促销活动,女性消费也成为令人瞩目的新焦点。阿里巴巴旗下的本地生活服务平台口碑,最新发布的女性消费力的分析数据,揭秘上海女孩子的消费数据。

有一个经久不衰的讨论话题:女人是不是比男人更爱花钱?分析数据印证了这一点,但

是没想象中能花。

根据口碑平台的统计数据,上海女性在线下消费时,平均每次都要比男性多花2元钱。虽然只多2元钱,经年累月也有不少呢。

但并非每个年龄层的女性都一样的消费习惯。据口碑统计,00后的女生在线下消费,平均每次要比同龄男生多花5元钱,而60后的女性则保持了勤俭节约的传统,平均每笔线下消费都要比同龄男性少5元钱。

## 2月末我国外汇储备规模为31345亿美元

中国人民银行7日公布数据,截至2018年2月末,我国外汇储备规模为31345亿美元,较1月末下降270亿美元,降幅为0.85%。

国家外汇管理局相关负责人表示,2月,我国跨境资金流动和境内外主体交易行为总体平稳,外汇市场供求延续基本平衡格局。国际金融市场波动性上升,汇率及资产价格出现调整,主要非美元货币相对美元下跌和资产价格回调等因素共同

作用,外汇储备规模小幅下降。

“我国真实储备价值没有受到影响。”招商证券首席宏观分析师谢亚轩说,2月份外汇储备小幅下降,一方面是主要非美元货币小幅下跌,外汇储备在折算成美元时会有损失;另一方面是国际金融市场小幅调整,导致外汇储备投资出现账面上的损失。

谢亚轩认为,2018年,国际资本流动趋势向好,有利于我国外汇储备升值,再加上外汇储备

投资收益,所以我国外汇储备整体上将保持温和上升。

外汇局相关负责人表示,一方面,在国内基本面不断向好的推动下,人民币汇率双向波动将成为常态,为中长期我国跨境资金双向流动、总体平衡创造有利条件;另一方面,预计全球经济将延续复苏态势,主要央行逐步收紧货币政策,金融市场不确定性上升。“国内外因素综合作用,我国外汇储备规模有望保持总体稳定。”  
据新华社电